

## **РЕЦЕНЗИЯ**

**на комплект конкурсных заданий по теме «Сказки С. Я. Маршака»  
игрового конкурса «Человек и природа» для детей 5-7 лет,  
разработанных методической комиссией Новосибирского центра  
продуктивного обучения**

В условиях реализации современных требований к дошкольному образованию актуальность конкурсных заданий по теме «Сказки С. Я. Маршака» игрового конкурса «Человек и природа» не вызывает сомнений, поскольку по своему содержанию отвечают решению такой задачи современного образования как выстраивание эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у подрастающего поколения, а также поддержки инициативы, самостоятельности, интеллектуальной и творческой активности детей в различных видах деятельности.

Рецензируемые материалы представляют собой комплект, который включает набор конкурсных заданий для детей, инструкцию организатору по проведению конкурса, а также список рекомендуемой литературы для чтения детям.

Задания для детей отличаются интегрированным литературоведческим и естественнонаучным характером, что содействует развитию интереса старших дошкольников к окружающему их природному, рукотворному миру, к миру художественной литературы.

Следует отметить, что содержание заданий адекватно особенностям восприятия детей 5-7 лет и строится как на известных детям старшего дошкольного возраста сказках С.Я. Маршака, рекомендуемых для изучения в основных образовательных программах дошкольного образования, так и малоизвестных произведениях автора, не включенных в перечень изучаемой литературы ООПДО. Данный факт не является препятствием для успешного участия ребенка в конкурсе, поскольку организаторами конкурса предусмотрен список рекомендуемых произведений автора для предварительного знакомства в семье и ДОО, что, безусловно, заслуживает положительной оценки.

Ценным в данном комплекте является разная степень сложности заданий (от достаточно простых, с которыми справятся большинство участников, до сложных заданий, решение которых требует наличие у ребёнка расширенных знаний детской литературы, элементарных естественнонаучных представлений, а также внимательности, смекалки, логики), что соответствует требованиям Федерального государственного образовательного стандарта к созданию условий для развивающего вариативного дошкольного образования.

Для поддержания интереса детей к конкурсной работе, а также построения педагогической деятельности в игровой форме авторы обогатили комплект конкурсных заданий игровыми персонажами, от лица которых педагог или родитель зачитывают детям задания и стимулируют их к выполнению.

Внимания заслуживают качественные иллюстрации (яркие, четкие, узнаваемые), сопровождающие каждое задание, что отвечает принципу наглядности в дошкольной педагогике.

Хорошим дополнением рецензируемой работы является наличие в комплекте инструкции организатору конкурса, в которой дано подробное описание процедуры его проведения. Следуя грамотно и подробно составленной инструкции, организатор сможет позитивно настроить детей на работу, создать комфортную эмоциональную атмосферу во время проведения конкурса.

Рецензируемую работу отличают грамотность, оригинальность и новизна представленных материалов.

Комплект конкурсных заданий по теме «Сказки С.Я. Маршака» игрового конкурса «Человек и природа» разработан на высоком профессиональном уровне и представляет собой завершённый, самостоятельный методический продукт.

Данные материалы могут быть рекомендованы к применению в практике работы педагогов дошкольных образовательных организаций с детьми старшего дошкольного возраста.

Рецензент:

старший преподаватель кафедры

дошкольного образования

ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт

повышения квалификации и

переподготовки работников образования»

*Е. Ю. Данилова* — Е. Ю. Данилова

Подпись удостоверяю	<i>Данилова Е. Ю.</i>
Секретарь руководителя	<i>Фереверид А. М.</i>
Дата	<i>07.10.2022</i>

